

十一届市委第十轮巡察全部进驻

对22个市直单位展开巡察

10月14日下午，市委第四巡察组巡察市第三人民医院工作动员会召开，这标志着十一届市委第十轮巡察全部进驻。

经市委批准，市委6个巡察组将集中对22个市直单位开展常规巡察和专项巡察。本轮巡察，市委巡察组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照中央纪委四次全会、全国巡视工作会议精神和省委、市委要求，坚守政治巡察定位，落实巡察工作方针，把“两个维护”作为根本任务，紧扣被巡察单位职能职责，

强化政治监督。聚焦党的理论路线和方针政策以及党中央决策部署在基层贯彻落实情况，进一步促进党员干部担当作为；聚焦群众身边腐败问题和不正之风，推动全面从严治党向基层一线延伸、向群众身边延伸；聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设，推动解决软弱涣散问题、增强基层治理实效。深入查找责任问题、腐败问题、作风问题，为衡阳落实全面建成小康社会、决战决胜脱贫攻坚和“六稳”“六保”任务，实施推进“一体两翼”发展

战略提供坚强保障。

据悉，市委巡察组集中巡察时间为2个月左右，巡察期间设专门值班电话、举报信箱，受理信访时间截止到2020年12月10日。巡察组主要受理反映被巡察单位党员干部问题的来信、来电、来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定移交有关部门处理。

十一届市委第十轮巡察进驻一览表

巡察组	组长	副组长	被巡察单位	办公地点	值班电话 (工作时间接听)	来信地址
市委第一巡察组	孙艳平	全昌盛	市委办 市委保密委员会办公室	市白云路海逸楼4413房	18973485049	衡阳市祝融路与光辉街交叉处衡阳市委巡察办转市委第一巡察组收
市委第二巡察组	邓昌旺	陈益群	市政府办 市政府研究室	市白云路海逸楼4068房	18973485051	衡阳市祝融路与光辉街交叉处衡阳市委巡察办转市委第二巡察组收
		吴小艳	市农业农村局 市农业技术服务中心	市白云路海逸楼4078房	18973485041	
市委第三巡察组	刘晓军	封常清	市委政法委 市委政研室(改革办)	市白云路海逸楼2206房	18973485043	衡阳市祝融路与光辉街交叉处衡阳市委巡察办转市委第三巡察组收
		丁平正	市二中 市六中	市白云路海逸楼2205房	18973404115	
市委第四巡察组	贺治国	谭晓华	市委统战部 市医疗保障局	市白云路海逸楼3304房	18973485047	衡阳市祝融路与光辉街交叉处衡阳市委巡察办转市委第四巡察组收
		朱祥云	市中心医院 市第三人民医院	市白云路海逸楼3306房	18973404112	
市委第五巡察组	蒋后春	许太华	市委宣传部 市扶贫办	市白云路海逸楼4025房	17307342182	衡阳市祝融路与光辉街交叉处衡阳市委巡察办转市委第五巡察组收
		刘璋	市委编办 市审计局	市白云路海逸楼4405房	17307342182	
市委专项巡察组	周立友	向阳辉	市住建局 市市场监督管理局	市白云路海逸楼4030房	17307345391	衡阳市祝融路与光辉街交叉处衡阳市委巡察办转市委专项巡察组收
		朱斌	市教育局 市自然资源和规划局	市白云路海逸楼4017房	18973485040	

备注：值班电话接听时间为周一至周五上午8:00—12:00，下午14:30—17:30。

衡南县：

街道干部轮流值守 环保整改快速推进

环保督察“回头看”

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 王腾飞）“10月2日，天气阴。督促整改：平整场地，夯实硬化道路，砌筑水沟，复垦复绿，动用挖机5台、铲车2台和1台推土机，民工约50人。街道办唐荣华书记、唐云主任参加。”这是10月10日，记者在长鸿矿业整改工地看到的衡南县

车江街道关于环保督察整改值班值守表中的一项内容。

自9月中旬省第二生态环境保护督察组交办了长鸿矿业违法违规开采问题后，衡南县高度重视，县主要领导多次现场督促整改，并召开专题会议研究。9月21日，该县下发了《专项整治行动实施方案》，要求车江街道和县直相关单位认真组织实施。

车江街道办全力以赴，不仅在附近村里动员组织劳力配合整治，还派驻专人每天轮班驻守长

鸿矿业公司，并建立值班值守台账，每天跟踪记录该公司整治情况。值班人员中秋国庆期间放弃休假、坚守岗位，督促企业加班加点整改。

长鸿矿业公司整治负责人介绍，该公司在各级领导、市县各部門和街道的督促下，认真履行企业主体责任，迅速制定生态环境治理方案，并严格按照方案，日夜加班加点进行生态环境修复和生产场地环保整改。9月30日，省环保督察组及市县领导就该公司整治工作召开协调会，对此次整治进展情况给予了中肯的评价。

市中院强力推进“六清行动”——

涉黑恶案件全部清零

斗争取得重大成效。截至9月15日，该院及10个基层法院涉黑恶案件全部清零，涉黑恶案件二审结案率为100%、一审结案率为97.8%；9月底，一审未结涉黑恶案件全部清结。摸排受理的涉黑恶及“保护伞”问题线索全部清仓，生效判决案件涉财产刑全部移送执行局执行。

全市两级法院坚持对所有涉黑恶案件实行领导包案，定期对“六清行动”进展情况进行通报，坚决压实主体责任，全力推进“六清行动”。同时，首创“两个提前”工作机制（案件审理要提前介入到审查起诉阶段，

执行工作要提前到侦查阶段），把证据问题解决在起诉之前，会同侦查机关、检察机关制定财产处置方案，确保“黑财清底”与“案件清结”基本同步。

全市法院按照“深挖根治、长效常治”的要求，紧盯社会治安、金融放贷、教育卫生等十大重点行业，加强涉黑恶案件分析研判，综合运用各种司法手段，参与行业治理，整治突出乱象，建立健全长效机制。截至目前，全市法院向市场监管、教育、乡镇社区等部门发出司法建议31份，全力助推“行业清源”。

本报讯（记者 姚永军 通讯员 蒋赛）今年以来，市中级人民法院以“四强化”（强化组织领导、强化统筹调度、强化协调联动、强化制度建设）加速推进“六清行动”，扫黑除恶专项斗争

全面建成小康社会“百城千县万村调研行”特别报道

衡阳县梅花村：

农耕文化与网红旅游相映生辉

■邹红辉 邱鹏

今年国庆期间，衡阳县西渡镇梅花村游人如织，10多台观光车往返穿梭在柏油沥青路面，整个村庄犹如一个大型公园，农耕文化与网红旅游相映生辉……这是该村围绕“产业兴、农村美、农民富”理念发展旅游产业带来的结果。

该村位于县城西渡镇北部，距县城近在咫尺，衡邵高速、西界公路穿境而过，蒸水河环绕整个村庄。近年来，该村在建设省级“美丽宜居乡村”过程中，坚持以科学编制的《西渡镇梅花村美丽乡村建设规划》为引领，按照乡村振兴的要求，积极开展乡村绿化、美化工作，以旅游产业撬动乡村经济发展。

绿化方面，村里制定村规民约，成立日巡防工作队和义务扑火队，全面加强绿化管护。同时，结合土壤、气候特点，大力实施林旁、宅旁

旁、路旁、水旁“四旁”绿化。去年，全村林木覆盖率高达70.35%，高出全省森林覆盖率及林木覆盖率10.53%。

美化方面，坚持以农村人居环境综合整治为切入点，以“三清理三拆除三整治”为重点，着力改善农村人居环境。并依托区位优势和自然风光，积极引进田园沐歌有限公司落户入村，投资6000万元兴建休闲观光农庄，打造富有田园风情的特色田园综合体。先后完成对村道、组道的硬化亮化，拆除空心房、旱厕、猪圈1万余平方米，实行改水、改厕、改厨560户，修建沟渠、渠、圳6000余米，提质改造田间机耕道路4000米，新建文化休闲广场3个，实施“穿衣戴帽”工程率达80%，统一瓦面、统一墙面、统一绿化花坛，建成村民集中居住住宅小区11

增强代表建议办理工作的实效性

段志刚赴市直部门进行督办

本报讯（记者 唐海强）10月13日，市人大常委会党组副书记、副主任段志刚率队赴市农业农村局、市文旅广体局督办代表建议办理工作。

市十五届人大七次会议以来，代表们共提出建议482件。农业农村局主办代表建议50件、会办6件，是今年主办件最多的政府部门。截至8月31日，该局已将所有代表建议办完，沟通率、回复率、办结率、满意率都达到100%；市文旅广体局主办代表建议24件、会办12件。该局力求通过办理一件代表建议，解决一批类似问题，推动一个方面工作。

在座谈中，段志刚分别听取了两个市直部门的代表建议办理工作汇报。领衔提出相关建议的10多名基层人大代表与市人民政府和两个部门的有关负责人进行了交流

沟通。在市文旅广体局，段志刚指出，要聚智聚力，规划先行；聚焦，重点突破；聚心，营造合力；推动全市文旅广体事业快速发展、高质量发展。

段志刚肯定了两个部门的代表建议办理工作，同时也指出了办理工作存在的差距。他强调，代表们就全市经济社会发展提出的这些建议，件件接地气，件件为人民代言，反映了老百姓的心声和期待。要提高认识，增强代表建议办理工作的责任感和使命感；强化沟通，增强代表建议办理工作的实效性；加强领导，确保代表建议办理工作圆满完成任务。

市人大常委会副主任李鹏飞、侯明星、邹致和参加督办，副市长彭玉明作表态发言。

为打造现代产业强市 提供强有力的科技支撑

习近平总书记在湖南考察调研时的重要讲话在衡阳科技系统引起热烈反响

牢记嘱托 砥砺奋进

本报讯（通讯员 施飞）近日，习近平总书记在湖南考察调研时的重要讲话指示精神在衡阳科技系统引起热烈反响，大家纷纷表示，要把习近平总书记对湖南工作的肯定和殷切希望作为发展动力和行动指南，坚定不移走科技创新驱动高质量发展之路，不断强化意识，增强本领，为衡阳早日建设成为名副其实的省域副中心城市、现代产业强市和最美地级市提供强有力科技支撑。

2020年全国最美科技工作者候选人余席茂表示，作为基层农业科研院所，市蔬菜研究所全体科技人员将以习近平总书记重要讲话精神为鞭策，以半条被子的情怀激励奋斗，在“十四五”期间，进一步增加科技服务意识，将更多的现代蔬菜生产理念和技术传播到生产一线；进一步加大科技科技创新力度，把更多的新成果推广到生产基地。

市科技局政策法规科副科长彭迪说，在今后的工作中，将以总书记的讲话精神为指引，不断提升自身综合业务素质能力，强化科技服务，为广大企业、科技工作者营造良好政策环境、工作环境、学术环境和生活环境，谱写好衡阳创新发展的新篇章。

“习近平总书记勉励湖南省打造‘三个高地’的目标和他在科学家座谈会上强调

的科技创新要坚持的‘四个面向’，要求，为学校科技创新的发展指明了道路，也给了我很大的启发。”南华大学科研与学科建设部副部长张志军说，作为学校科技管理部门的中层干部，将始终坚持全心全意为广大科研工作者提供最优质服务的初心，坚定学校在双一流建设浪潮中有所作为的信心，打造精英团队，建设先进平台，全面提升衡阳的科技创新核心竞争力和自主创新能力。

衡阳镭目科技有限责任公司总裁助理肖小文表示，习近平总书记在讲话中指出“要强化企业技术创新主体地位，完善成果转化和激励机制，提升自主创新能力。”这充分体现了总书记对企业的发展和科技创新的重视，作为科创型企业，在倍受激励的同时，也更加坚定了企业在电子信息领域加大研发投入、加速成果转化等方面的信心。

市科学技术局党组书记、局长提名人选邹锐表示，习近平总书记重要讲话为科技创新引领全面发展提供了基本遵循和行动指南，科技工作者倍感振奋、倍受鼓舞。市科技局将继续以建设国家创新型城市为抓手，努力建设科技强市和科创之城，不断提高科技创新支撑能力，加快科技平台创建与成果转化，发展壮大高新技术产业，积极培育和引进科技创新人才，做好科技与脱贫攻坚、乡村振兴的有机衔接，全面提升服务能力，为全省、全市打造“三个高地”特别是“具有核心竞争力的科技创新高地”贡献衡阳科技力量。

有感而发

让家乡处处是“希望的田野”

■胡宇齐

国庆档电影市场强势复苏，票房累计突破39亿元。类型多样的影片丰富着“中国叙事”，而两部家乡题材的作品《我和我的家乡》《一点就到家》更勾起了人们浓浓的家国情愫、乡土情怀，不少观影者“笑着笑着就哭了”。

看似“土味”的家乡题材，何以感人至深？导演用心、演员用力之外，更重要的恐怕还在于，影片呈现的故事从具体而微的侧面，折射出中国大地上沧桑巨变。西南千年古寨接轨电商，西北茫茫荒漠治沙播绿，东北美丽乡村建设旅游基地……电影容量有限，但其所指向的家乡故事却是说不完道不尽的。一万个人就有一万个家乡，借由电影提供的契机，在“决胜全面小康、决战脱贫攻坚收官之年”的这次集体回望，让人们看到了家乡的今非昔比，也望见了未来的无限可能。

家乡是每个人的“此心安处”，而让家乡更美好，也是大家的朴素心愿。今天的中国，正行驶在发展的快车道上，可毋庸讳言，总体发展水平，特别是很多乡村的发展，还面临不少沟坎：脱贫攻坚“啃硬骨头”、绿色发展仍需提质、人居环境亟须改善……振兴乡村关键在人，破解发展课题最紧缺的资源，是有热情、有想法的人才。诚如影

片所讲，那些有心反哺家乡、“带着本事回来”的建设者，能够发出的光热、带来的改变往往超乎想象。乡村教师在孩童心里埋下希望的种子，治沙英雄在贫瘠的命运上种出奇迹，扶贫干部为偏远地区争取光明未来……资源在越是稀缺的地方越能发挥更大作用，更多人才前往乡村施展拳脚，有望激活振兴乡村的“一池春水”。

广阔天地，大有作为。在今天的时代背景下，回乡正被赋予新的内涵。随着城市化进程快速推进，都市发展渐趋饱和，广袤乡村成为未来发展的机遇所在，也是年轻人追寻梦想、实现自我的希望所在。当下，返乡创业迎来热潮，种出“普洱咖啡”，当上“蜜柚王”，更新农产品销售体系，带动村民增收致富的故事并不只是电影的桥段，而是身边的现实。振兴乡村，需要有号召力的带头人、有行动力的追梦人，也需要善经营的“农创客”、懂技术的“田秀才”。当更多创业者“站在田埂上望见未来”，“我和我的家乡”便会有更动人的篇章。“外面的路走得慢，家乡的路任你闯”。期待在更多人的努力之中，让你我的家乡处处是“希望的田野”，照亮追梦者的远方，托举起千家万户的幸福生活。